

记者火车站“执勤” 体验节日民警生活

本报记者 郑磊

火车上,归心似箭的旅客和这个城市挥手告别;站台上,依然坚守在工作岗位的民警为他们送上默默的祝福。昨日是大年二十九,本报记者跟随火车站民警进站执勤,体验他们的“四最生活”。

最常见的眼神:盯

早上7点半,警官朱鸿亮准时出现在候车大厅,开始了一天的工作。他在每个进站口巡视,“扫描”着一个个正在进站的旅客。

一个小伙子闯进了朱鸿亮的视野:他不停地用眼睛瞄自己的包,还朝警察左顾右看。凭经验,朱鸿亮觉得有问题。

“同志,麻烦你把包打开检查一下。”朱鸿亮上前进行检查。果然,在包内找到两挂鞭炮。他把小伙子带到警务室,没收了危险品,并对其进行了安全教育。与此同时,候车厅安检处还配置了多名工作人员,指挥旅客有序安检、进站。朱警官带领

安检人员可对可疑乘客的身份证进行快速查验,尽可能不让一名不法分子溜上火车。

“三品检查是和谐春运重要的一环,维护旅客人身安全,这是铁路民警的职责。”朱鸿亮说。

最频繁的动作:跑

早上9点17分,广州开往西安的K83次列车进入郑州站。

候车室民警李强听到广播,立即赶往检票口维持秩序。归心似箭的旅客提着大包小包,队伍不免有些拥挤,李强来回走动劝说旅客排好队,并提醒他们注意保管好财物。

记者跟随旅客进入六站台,接车民警尹磊成正在忙碌着。“来,先让老人上车,大爷您慢点。”尹磊成搀扶着老人上车后,开始维持现场秩序。等列车启动后,他又开始清理站台上的闲杂人员,确保下车、中转旅客的安全。

“只要一听到车次到站,我们都是小跑上站台,做到‘迎、接、送’规范无误。”尹磊成告诉记者,夜间值班要比白天辛苦得多,冒着零下十来摄氏度的严寒,一晚上要接40多个车次。“经常是接完车,刚回值班室喝口水,还没来得及喘口气,另一辆车就进站了。虽然苦点、累点,但只要旅客能上车,我心里还是很欣慰。”

最看家的本领:快

在售票大厅,记者见到了50岁的执勤民警李福生。

李福生告诉记者,每天开始售票时,是最忙碌的时候。“我们要时刻盯着排队的旅客,不能让人乱插队。”说话间隙,老李瞅见一个包裹旁边没人,赶紧过去询问是谁的包,找到主人后,他把包放到正排队买票的旅客面前。“有时候会遇到无主包裹,我们只能先寄存起来,然后通过广播找失主。”老李告诉记者,“这两天买票

的人少了很多,前些天,人真叫一个多,我们基本上每天都是跑来跑去地指挥。”

为了更好地服务旅客,每天中午,老李都是快餐盒饭,基本上一顿饭也就是十分钟,然后又跑回售票厅“盯”着。

“勤巡视、勤清理、勤访问、勤宣传”,火车站规定的“三管四勤”制度,在“老李”们身上得到了最好的诠释。

最真实的感受:累

“同志,我想问一下北出站口怎么走?”“开车前多长时间能退票啊?”“俺的孩子跟俺走散了,请你们帮帮忙吧”……

中午12点多,好几位旅客围着火车站广场民警王南辉询问,他耐心地做着解答。其间,王警官接到四川广元打来的长途电话。原来,打电话的人是在西安打工的四川籍农民工李如同,他前两天在郑州转车时钱包丢失,当时身无分文,无奈之下只好向民警王南辉求助。王南辉和同事给他凑钱买了回家的车票,还帮他安排食宿。

“冬天一身冰,夏天一身汗。”这是很多人对站外民警的描述。记者这次算是体会到了:坐着火车站广场巡逻车巡视不到一个小时,零下10摄氏度的低温夹着寒风,就已经让记者浑身哆嗦,连采访笔都握不住。

“我们的工作就是清理闲杂人员,处理突发事件,维护好火车站的治安。火车站是咱郑州的窗口形象,不能让不法分子破坏。我们虽然身体是凉的,但心是热的。”采访结束时,王南辉还不忘幽默一把。

水管上冻 送水上门 两万桶储备水开始免费配送

本报(记者 张丽霞)

22日、23日大风降温,我市最低气温降至-11℃,不少社区水管、水表冻裂。昨日,市自来水总公司紧急启动应急预案,两万桶应急水免费向断水用户发放。

昨日上午10点,记者来到市自来水总公司客户服务服务中心,十几位接线员正快速地接听和记录居民的详细住址。“从23日上午8点开始,反映水表、水管冻裂的电话就开始剧增。”客户服务部主任王慧忙得一晚没合眼,电脑统计最新数据显示:截至上午10点,供水热线共接到市民来电2214条,其中水表冻裂102条,水管上冻359条,用水困难88条。

为确保春节期间居民有水吃,市自来水总公司紧急启动低温应急供水预案。目前,该公司已经储备两万桶应急水,免费为水表和水管冻坏的用户配送。另外,水表水管上冻集中的小区将设立临时供水站,市民可到临时供水站取水,3辆应急供水车和市政洒水车也将为断水的小区送水。

上午11点10分,记者跟随一辆应急送水车来到郑州四棉东社区,这里三排平房的水管全部上冻。看到送水车,大伙赶紧出来接水。11点35分,记者来到陇海西路39号院2单元,这里地下室的水表全部冻裂,自来水一直往外流,抢修人员正在排水、更换新水表。

据悉,我市24小时供水热线电话已经由6个增设到12个,居民家中没水,请及时拨打电话67680000,两万桶应急水免费为市民发放。

大年初一到伏牛路邮政所 拜年牛戳免费盖

本报(记者 孙志刚)

新春拜年,牛戳争俏。昨日,记者从市邮政局了解到,为欢庆牛年春节,市邮政局专门刻制了一枚“拜年牛戳”供市民免费加盖。

据了解,“迎牛年 盖牛戳”活动,定于26日(正月初一)在位于伏牛路191号的伏牛路邮政所举行。当日“拜年牛戳”将正式亮相,集邮爱好者可通过制作拜年封、拜年明信片等形式留下新春的美好记忆。昨日,记者先睹为快,该“拜年牛戳”用拟人化手法,可爱的牛宝宝身穿节日盛装,胸前佩戴春字斗方给大家拜年。

市集邮协会有关负责人介绍,有兴趣的朋友可以用2009年明信片,正月初一加盖“拜年牛戳”寄给远方的亲朋好友。对于有收集趣味封爱好的朋友来说,牛年盖上“拜年牛戳”很有意义。还可以用刚发行不久的《己丑年》邮票,贴在带有牛图案的明信片上,然后盖上牛戳制作极薄片。

市紧急医疗救援中心发布预警 放炮喝酒悠着点

本报(记者 汪辉)

春节期间要重点防止鞭炮炸伤,预防酒精中毒!昨日,市紧急医疗救援中心发布春节健康预警,提醒公众做好防范。

根据往年统计数据,春节期间鞭炮炸伤和酒精中毒呈明显上升趋势。前年农历大年三十至去年大年初一两天,市紧急医疗救援中心接诊鞭炮炸伤22人次,酒精中毒84人次。去年农历大年三十至今年大年初一两天,接诊鞭炮炸伤200起,其中,仅大年三十晚上就接诊118起鞭炮炸伤病人,大年初一接诊82起鞭炮炸伤病人,酒精中毒96人次。

市紧急医疗救援中心专家提醒,自本市烟花爆竹燃放禁放限之后,每年春节前后,都会有很多眼睛被炸伤的患者。由于眼睛组织结构非常脆弱,炸伤之后处理不当,更增加了处理难度。一旦眼睛被鞭炮炸伤,到医院之前最好不要做任何处理。任何按压、揉、碰的行为都会对炸伤的眼睛造成进一步损害,即便是用清水冲洗,都会增加感染的危险,应该尽快就近去医院或拨打“120”急救电话,请医生进行治疗。

专家还提醒,从2008年接诊的数据来看,全年共有1178例一氧化碳中毒,多为洗澡、取暖不当造成,节日期间公众一定要注意用气及取暖安全。此外,节日期间亲朋好友聚会时喝多了酒,尽量不要有亲戚朋友陪同,预防发生不测。醉酒后睡觉,一定要保持侧睡姿势。如果朝天仰睡,呕吐出来的东西有可能堵在气管里,重则可导致窒息而亡。

地震灾区伤员 给河南亲人拜年

生命垂危得救治 长途电话诉谢意

本报(记者 汪辉 通讯员 魏妍平)“给河南的亲人拜年了!”我省救治的四川地震灾区垂危伤员夏成顶通过电话,向中原人民表达了自己至今难以忘怀的感激之情。

昨日,记者从省人民医院获悉,1月22日上午9时许,该院副院长杨朝宽的电话铃响起:“杨院长,您好啊,是你们救过的四川地震时受伤的夏成顶呀!我想你们呀!我给您拜年了,给救过我的医护人员拜年了,给河南的亲人们拜年了!”杨朝宽听出,夏成顶老人浓重的四川话,因为过于激动而略微颤抖。

夏成顶是四川广元的一位农民,在2008年汶川大地震中被砸伤,是我省救治的伤情最重的一位四川灾区伤病员。71岁高龄的他伤情多达11处,合并多种慢性疾病,刚住进河南省人民医院“河南之爱”特殊病区两个小时,就被下了病危,转入重症监护病房抢救。杨朝宽带领专家组6天6夜守候在他的病床前,随时应对不断变化的病情。在重症监护病房治疗十多天,终于创造了生命奇迹,老人坐着轮椅回到了四川。

电话里,夏成顶激动地请杨朝宽向日夜照顾他的医护人员问好,他说,河南人民的救命之恩,自己永远不会忘记。

位农民,在2008年汶川大地震中被砸伤,是我省救治的伤情最重的一位四川灾区伤病员。71岁高龄的他伤情多达11处,合并多种慢性疾病,刚住进河南省人民医院“河南之爱”特殊病区两个小时,就被下了病危,转入重症监护病房抢救。杨朝宽带领专家组6天6夜守候在他的病床前,随时应对不断变化的病情。在重症监护病房治疗十多天,终于创造了生命奇迹,老人坐着轮椅回到了四川。

电话里,夏成顶激动地请杨朝宽向日夜照顾他的医护人员问好,他说,河南人民的救命之恩,自己永远不会忘记。

16个邮政网点 春节间不休息

营业时间有变

本报(记者 孙志刚)昨日,市邮政局对春节期间邮政营业网点服务时间作出临时调整,市区16处营业网点照常营业,邮政储蓄银行营业网点均正常上班。

据市邮政局有关负责人介绍,从1月25日至31日,市区花园路、农业路、大学路、火车站、南阳路、正兴街、建设路、工人路、百花路、东明南路、常寨、邮政广场、紫荆山旗舰店、经济开发区局营业处、高新区局营业处、惠济区局柳林营业处等16处营业网点照常营业。营业时间调整为:1月25日至27日为9:00~16:00;1月28日恢复正常。其他邮政营业网点从除夕开始放假3天,正月初三恢复正常。花园路、大学路、农业路营业处1月25日至31日(农历除夕至初六)停止延时服务,2月1日恢复正常。

同时,邮政储蓄银行在市区所有邮政网点节日期间照常营业,1月25日至27日营业时间改为9:00~16:00。1月28日起营业时间恢复正常。

政府贴心关怀 孤老笑语盈然



本报(记者 安群英 通讯员 薇薇文/图)“老人家,过年好!这是给您买的新棉袄,还有花帽、新鞋子、新袜子,来试试合身不!”昨日,福华南街社区庆丰街59号院的张惠贤老人家里笑声飞扬,二七区民政局领导班还送来了平安结、爆竹、水果等年货,为老人换上了大红喜庆的新棉袄,贴上对联,挂上年画,把热乎乎的饺子喂到老人口中,90岁高龄的老人乐得像孩子一样。

据介绍,像张惠贤老人一样享受幸福时光的还有二七区40多位孤寡老人。昨日,该区民政局工作人员分别登门到孤寡老人家中,给老人穿上新衣,贴好对联,包好饺子,铺床叠被,送去节日的问候。孤寡老人有的无儿无女,或者亲属不在身边,但他们过年一样欢乐热闹。

金水区国税去年入库50亿

居全市之首

本报(记者 卢文军)昨日,记者从市国税局获悉,去年,金水区国税收入总量达50.66亿元,高新区收入增幅达44.95%,分别在全区收入和收入增幅指标上位居全市第一。

2008年,全市经济增长放缓,地区生产总值、规模以上工业增加值增幅、规模以上工业企业利润总额回落,亏损面扩大。全年政策调整减收27.28亿元。此外,由于国家关停小火电、整顿煤矿生产秩序,火电、煤矿两个行业减收。面对严峻形势,全市国税系统

核算大账,分计划,按月分析、季通报、分税种、分单位考核,紧盯目标,实现了税收持续稳定增长。全年收入总量达230.57亿元,增长13.1%,占全省24.8%,其中,金水区局、管城区局、新郑市局收入总量名列前三,分别入库50.66亿元、27.79亿元、21.67亿元;高新区局、新密市局、新郑市局增幅名列前三,分别增长44.95%、38.94%、33.17%。

地方级收入完成59.2亿元,增长14.1%,占全省26.5%,其中,新郑市局、高新区局、新密市局名列前三,分别增长56.58%、39.7%、34.1%。市级收入占到财政一般预算收入20%。

去年,全市国税系统深入开展“三行业一重点一整治”活动,拉动税收增长8.62个百分点;通过内外联动、票税共管打击假发票,税警联手捣毁开票公司3个,查获非法出售发票3661份,刑拘17人。汇算清缴与新法实施、评估整治、日常管理有机结合,扎实开展企业所得税管理年活动,“两法”合并平稳实施,企业所得税汇算清缴入库19.36亿元,增长34.57%。

巡防队员发出倡议 莫在商城遗址放炮



本报(记者 陈亚洲 通讯员 魏瑞明 文/图)“商城遗址是重点文物保护单位,春节期间请不要在商城遗址上燃放鞭炮,做一个守法文明的小公民。”昨日,管城回族区巡防大队在商城遗址旁,向放假寒假的小学生们发放保护商城遗址倡议书。

目前,商城遗址公园正在建设,部分原来建筑在遗址上的民房已经拆迁,留下了不少易燃物,加上冬季天干物燥,遇上明火很容易引起火灾。为了更好地保护商城遗址,也为了学生假期安全,近日,管城回族区巡防大队印制了10000份倡议书发放给辖区小学生,教育孩子们不要在商城遗址上玩火、燃放鞭炮,还要勇敢地制止不文明行为,共同爱护商城遗址。

本报(记者 汪辉)春节期间,省会各家医院除照常门诊外,有的医院还推出了免挂号费和就诊优惠等措施,还有的将在大年三十晚上和初一早上为住院患者送上热腾腾的水饺和新年祝福。

市一院: 推出系列惠民措施

市一院全院过节长假不休息,24小时照常门诊,门诊各诊室专家坐诊,并从农历大年三十至正月十六开展系列免费活动:免收挂号费,免收停车费,来院体检免早餐费,免费接送孕产妇及新生儿,免费接全省中、重度、特重度烧伤病人,免费接住院病人。

郑大三附院: 小儿各科免挂号费

从1月16日到2月15日,郑大三附院将开展为期一个月的惠民活动。妇科门诊腹部理疗10次送两次,产科门诊办理孕产妇贵宾卡优惠5%,超声科门诊病人二维彩色阴超检查优惠10%,乳腺科门诊乳腺理疗,小儿内科门诊雾化治疗、检

验科14岁以下儿童微量元素检测以及小儿脑康门诊智测、脑电图检查费用优惠20%,妇女保健科心脏储备检测费用优惠50%,小儿各科室门诊免挂号费。

市二院: 眼病专家轮流坐诊

针对各类眼病,市二院安排专家假期轮流坐诊,市民可拨打电话68993275

各医院推出惠民措施

过年看病优惠多

咨询专家值班时间。

市三院: 免费接送产妇

市三院春节期间正常门诊,并免收平诊挂号费,免费给住院病人送年夜饭。同时,该院耳鼻喉科将对打鼾手术实行20%的优惠;妇产科开展正常手术的同时免费接送产妇。

市中心医院: 百岁老人免费体检

市中心医院对百岁老人健康体检检查全免费,儿童、成人体检化验均有10%~50%优惠。



昨日,“节日七天乐”社区文化活动在管城回族区陇海马路街道办事处陇海东路第一社区正式启动。本报记者 梁月琳 摄